

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神，分析全省一季度经济形势，研究部署下一阶段工作

全面巩固和增强经济回升向好态势 乘势而上争取高质量发展更好结果

本报讯 4月17日，省委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神，分析全省一季度经济形势，研究部署下一阶段工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记会见马英九一行时的重要讲话精神，总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。

在经济形势分析议题，会议以视频形式连线到各设区市。

会议强调，需求是促进经济回升向好的关键。要充分激发有潜能的

消费，大力发展数字、绿色、健康消费，抓紧落实大规模设备更新和消费品以旧换新政策。要合理扩大有效益的投资，继续适度超前谋划部署一批重大新型基础设施项目，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，更大力度激发民间投资活力。要着力稳住外贸外资基本盘，推出更多务实有效的贸易便利化措施，加快培育外贸新动能，积极创新利用外资方式。

会议指出，发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。要加快以科技创新推动产业创新，力争在关键核心技术、重大科技前沿、

高端装备等领域涌现更多成果，催生新产业、新模式、新动能。要用新技术巩固传统产业领先优势，以“智改数转网联”为牵引，促进产业高端化、智能化、绿色化，努力把“长板”拉得更长。要防止一哄而上和泛化、炒作新质生产力的概念，引导各地因地制宜、错位发展，实实在在塑造发展新动能新优势。

会议强调，经济循环畅通是发展韧性活力的直接体现。要打通影响交通物流体系的堵点卡点，加密完善国际航空、海运航线网络，加快“水运江苏”建设。要打通制约经营主体发展的堵点卡点，依法平等保护各类经营

主体合法权益，推动各类要素跨区域自由流动和集聚。要打通束缚新质生产力发展的堵点卡点，一体推进教育发展、科技创新、人才培养，助力科技成果就地转化应用。

会议强调，要统筹推进高质量发展和高水平安全，促进房地产市场平稳健康发展，切实防范化解金融风险，扎紧筑牢安全生产防线，继续做好地方债务风险防范化解工作，兜住兜准兜牢民生底线，全力以赴维护社会安全稳定。

市领导赵建军、陆志坚等在无锡分会场参加会议。（黄伟、惠晓婧）

市委人才工作领导小组会议召开

深入实施新时代人才强市战略

本报讯 近日，市委书记杜小刚主持召开市委人才工作领导小组会议，研究部署今年人才工作重点任务，加快推进新时代人才强市建设。市长赵建军，市委副书记、秘书长陆志坚出席会议。

会议强调，各地各部门要坚持以人才链为总牵引、激活创新链、服务产业链，加快推进人才导入型城市建设。一要更深层次推进体制机制改革，不断优化人才发展生态。通盘考虑、一体推进教育、科技、人才体制改革，创新人才评价激励机制，优化职称评审方式，畅通人才成长渠道，特别是要围绕青年科技人才所需所想，从多个维度创造性出台政策、抓好落实，为战略人才梯队“蓄好水”“育好苗”。二要更大力度强化人才“引育用留”，持续提高人才供给质量。在引进培育高层次人才、高技能人才上下更大功夫，

既要聚焦“因地制宜发展新质生产力”重大要求，引进大师、战略科学家等“关键少数”，又要依托“百年工商名城”的雄厚家底，实施卓越工程师选调培养计划，健全终身职业技能培训制度，完善和落实技术工人培养、使用、评价、考核机制，优化薪酬待遇设计和职业发展通道。同时，立足“找得到”“引得进”“来得了”，加快在海内外人才资源富集地区设点布站。三要更高能级打造人才平台载体，全面激发创新创业活力。充分学习借鉴先进地区人才高地、吸引和集聚人才平台建设经验，积极争取大科学装置、公共实验平台等在无锡落地，集中优势资源推进战略性新兴产业、“5+X”未来产业发展，布局建设特色产业人才集聚区，注重发挥国有企业在科技创新、集才聚智方面的示范作用，充分依托大院大所的功能和优势，加快山水东路科

加快推进人才导入型城市建设

创谷建设，着力提升本地报纸刊物水平，打造有含金量、有影响力的学术平台，不断提高人才资源集聚度。四要更优质效塑造人才服务品牌，营造近悦远来人才环境。以满足人的需求为导向，推出更多“人无我有、人有我优”的硬核政策，升级“一站式”服务平台，研究推行更多“小而美”事项，强化市人才集团的资源保障和专业服务，把“亲和”“好玩”的要素贯通城市规划建设管理各环节，打造让人才会心一笑、近悦远来的精彩无锡。

会议同时强调，要统筹人才与人口，树立“以人才工作推动人口高质量发展”的鲜明导向，充分发挥人才金融港和高层次人才一站式服务中心作用，支持优秀人才子女入学优待、父母安置和医保共享等机制，打造多元化人才住房供应链条，加快国际化人才社区建设；要统筹人才与产业，围绕

“465”现代产业集群特别是“5+X”未来产业，编制发布重点产业紧缺人才需求目录，加快推进人才攻关联合体建设，深化人才发展体制机制改革，促进人才、项目、产业无缝对接、有机融合；要统筹外引与内育，建强市人才集团，加快“531”招才引智布局，联合高校院所、新型研发机构等打响太湖人才峰会、“百企千才校园行”活动品牌，同时更加精心培育人才，进一步升级“锡引”工程，切实提升学生对城市认同感；要统筹高精尖与高技能，建立完善“一事一议、一人一策”机制，支持本土职业技术大学建设，鼓励重点行业、骨干企业与职教学校建立更为紧密的产教联盟，培育更多具有技术创新能力、善于解决复杂问题的“蓝领专家”“一线工匠”。

会议讨论了市委人才工作领导小组2024年工作要点等文件。（高美梅）

赵建军检查督促省生态环境保护例行督察交办问题整改工作 长效长治推动生态环境质量持续提升

本报讯 4月17日，市长赵建军实地检查督促省生态环境保护例行督察交办问题整改工作。他强调，要深入践行习近平生态文明思想，认真落实省生态环境保护例行督察工作要求，紧盯突出环境问题，坚决真抓实干改、铁腕治污，坚持标本兼治、长效长治，以过硬整改成效推动生态环境质量持续提升，努力在美丽江苏建设中作出更多无锡贡献。副市长马良，市政府秘书长陈寿彬一同检查。

新吴区某水泥生产、销售企业

前期被发现废气治理措施不严、干散货码头及物料输送未全密闭管理。赵建军认真听取企业整改提升方案和属地同类问题整改情况介绍，叮嘱企业树牢安全环保意识。

新吴区某金属制品制造公司活性炭更换频率低，且熔铸作业产生的废气收集效率较低。目前，企业已更换活性炭，并抓紧制定落实废气收集整改方案。赵建军走进企业车间查看生产环境，要求企业加大环保设施投入，加快设备升级改造，着力提升废气收集效率。

接群众投诉反映，经开区某住宅小区邻近河道时常散发异味，尤其在雨天味明显。“要加快雨污管网改造，坚决消黑除劣。”赵建军实地检查小区南侧河道及周边环境，详细询问污染成因、整治症结。

赵建军在检查时强调，各地各部门要抓紧抓实省生态环境保护例行督察交办问题整改工作，以坚决态度、果断行动、有力举措，尽快推动问题整改全面销号清零，确保高标准高质量按期完成各项整治任务。要聚焦群众反映的共性问题、

易发多发问题，围绕治气、治水、治土等工作中的薄弱环节，举一反三、以点带面，有针对性补齐短板、堵塞漏洞，加快形成长效治理机制，进一步巩固拓展污染防治攻坚战成效，不断提升群众获得感幸福感。要统筹高质量发展与高水平保护，以生态环境保护倒逼全面绿色低碳转型，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，因地制宜加快发展新质生产力，让绿色成为中国式现代化无锡新实践的鲜明底色。

（陈菁菁）